

奋勇灭火，洒水车司机秒变“消防员”

——记“镇江好人”、句容市城管局环卫处驾驶员周孝林

建设更高水平文明城市 镇江好人故事汇

李雷庭 张凤春

清晨，城市尚未苏醒。正在作业的句容市城管局环卫处洒水车驾驶员周孝林发现火情，秒变“消防员”，果断救援，奋勇灭火，避免了火势蔓延造成的严重后果。在镇江市2023年第三季度“镇江好人(大爱之星)”评选中，周孝林入选“见义勇为”类“镇江好人”。

抄起水枪奋勇灭火

8月24日清晨5时许，句容市宁杭北路一家临街五金批发店突然起

火，熊熊火焰迅速从店铺里蹿出，并不时伴着“噼里啪啦”的响声，人员无法靠近。正当店主包先生不知所措时，周孝林开着洒水作业车辆经过，看到火情，他当即停车，一跃而下，抄起水枪，果断救援。由于高压水枪水压较大，周孝林和店主合力抱住才能稳定喷射方向。等包先生的爱人赶来后，周孝林再次登上驾驶室，调整车位，并不断给高压水枪加压，十几分钟后，火被完全浇灭。

周孝林告诉记者，当时他在驾驶室操作控制水压，店主则负责

调整水枪喷射方向，“因店铺上方就有电线，我怕造成更大的影响，就让他先往外面洒水降温，再慢慢地浇灭中心位置。”渐渐地，火势被成功控制。此时，消防员也赶到现场。见明火已被扑灭，周孝林便离开了。

两个儿子都是消防员

“真的太感谢周师傅了，处置得当，要不是他，我们店里的损失可就大了。”日前，经多方打听，店主包先生找到句容市城管局环卫处，送来了锦旗。面对店主的感谢，周孝林表示，自己只是恰好碰上了，做了普通人都会做的事。巧合的是，他的灭火经验还是儿子传授的，“我是消防员家属，我的两个儿子都是消防员。一个在福建，已经工作3年；另

一个还在北京消防救援学院就读。他俩平时没少给我科普灭火知识，没想到竟然用上了。”

“当时你不怕有危险吗？”救火后不少人问他。周孝林说：“当时着火的屋内不时发出声响，说不害怕是假的，但水火无情，容不得你多想，救火要紧……”

同事和邻居眼里的“热心肠”

周孝林古道热肠，是单位闲不住的免费“水电工”，附近邻里的义务“修理员”。平时工作之余，他喜欢钻研手艺，单位的桌椅坏了、水管漏水，他都帮忙维修。去年冬天，村里一租户晚上10点多来找周孝林，说家里水龙头坏了关不住，水哗哗往外流。“那么晚了家里还滴水，要是不帮忙，人

家一晚上都睡不好，也会白白浪费水资源。”尽管跟这户人家不太熟悉，周孝林还是拿上维修工具去了。生活中，周孝林还是周围邻居眼中孝顺的好儿子，父亲年老体弱患病多年，他总是利用工作之余无微不至地照顾。

在环卫这个平凡的岗位上，周孝林兢兢业业，十几年如一日坚持每天早上5点之前到单位，先检查车辆有无漏油、漏气、漏水，再检查吸水软管有无断裂，等到每个环节确认无误后，再去给车辆加水作业。他细心干练，工作中认真观察周围路况，掌握洒水车的操作诀窍。他爱岗敬业、朴实无华，用实际行动不断传递正能量，激励着身边每一位环卫工人，为市民营造洁净、舒适的人居环境而默默奉献。

普法宣传零距离 法治护航助振兴

本报讯(孙晨飞 邹金成 陈悦)近日，润州区韦岗司法所联合街道综治办、韦岗派出所、韦岗村在韦岗菜场开展法治宣传教育活动，进一步弘扬社会主义法治精神，扩大法治宣传覆盖面，推动街道“八五”普法工作走深走实。

活动现场，工作人员通过发放润州区“八五”普法宣传手册、手提袋、纸巾等宣传品，悬挂条幅、现场讲解等形式，用通俗易懂的语言及生动的案例，向韦岗村民进行了道路交通安全、反电信网络诈骗、反邪教、见义勇为等方面的法治宣传，面对面解答了电信诈骗、合同纠纷、民间借贷、婚姻家庭等与群众生活息息相关的热点难点问题。同时，积极向过往货车驾驶员发放道路交通安全宣传手册，为辖区公路努力营造一个安全、畅通、有序的道路交通环境。

韦岗街道相关负责人表示，下一阶段，街道将围绕“八五”普法重点工作，积极开展法治宣传教育活动，努力营造辖区良好的法治环境，不断提升广大群众学法用法守法意识，为乡村振兴贡献法治力量。

市中医院冬令膏方门诊开诊

本报讯(景晓轶 杨冷)春生、夏长、秋收、冬藏。冬季是一年四季中进补的最好季节，而冬令进补，更以膏方为佳。10月17日，市中医院冬令膏方门诊开诊，不少市民前往该院咨询、问诊。

据介绍，市中医院长期坚持个性化定制膏方，精选正宗地道药材，九道工序古法炮制，国家级、省市级名中医团队把关，凭实力强势圈粉。全国名老中医、江苏省名中医、主任中医师史亚祥博士介绍，市中医院是我市唯一一所三级甲等中医医院，人才力量雄厚，开方经验丰富。“随着人们对健康的重视度、对中医药的认可度，以及对市中医院医疗服务满意度的提升，近年来，每年到我院开膏方的患者人数呈明显上升趋势。”史亚祥说，膏方适宜人群广泛，长期劳累或压力过大而导致身体虚弱、精力不足，出现偏颇体质的亚健康人群；慢性支气管炎、咳嗽、哮喘、反复感冒等疾病的患者；放疗、化疗后期的患者和手术后的患者；妇女、儿童、老年人等特殊人群，均适合通过膏方全面调养身体。

记者了解到，11月4日，市中医院将联合江苏省中医药发展研究中心、江苏省中医药学会、江苏省中西医结合学会以及镇江市中医药学会，推出膏方节活动，届时，将通过精彩纷呈的中医药活动，宣传和推广中医药健康养生文化，进一步提高市民健康水平。

金泉社区关爱辖区老人

本报讯(孙晨飞 朱丹)为弘扬中华民族尊老敬老的优秀传统美德，营造尊老、爱老、助老的良好社会氛围，在重阳节即将到来之际，10月16日，润州区和平路街道金泉社区党总支、金泉社区博爱家园开展“爱在深秋 情暖重阳”重阳节慰问活动，为辖区老人送上节日祝福。

活动现场欢声笑语，社区工作人员与特扶家庭老人、三无老人、残疾人亲切交谈，为老人们送上大米、菜籽油、重阳糕、牛奶、饼干等慰问品，详细了解老人们的身心健康情况和生活状况，听取老人对社区的建议和意见。社区92岁三无老人朱元堂激动地说，一直以来他的生活离不开社区的关心和照顾，社区工作人员经常上门看望他，为他烧菜做饭，照料他的日常生活，他深受感动，早已把社区工作人员当成自己的家人，能生活在这里他很幸福。

金泉社区党总支书记金涛介绍，此次慰问活动资金来源于社区今年“5·8人道公益日”博爱家园项目，他表示，老年居民的需求就是社区服务的方向，今后社区将继续开展尊老爱老活动，发扬尊老、爱老的良好风尚，让老年居民过上“老有所养、老有所依、老有所乐”的幸福晚年生活。



迎重阳 慰问百岁老人

10月17日，润州区金山街道银山社区联合党建联盟单位江苏瑞祥科技集团有限公司，开展“迎重阳慰问百岁老人”活动，党员志愿者上门为辖区3位百岁老人送去关爱和祝福，后续社区还将为90岁以上老人送重阳糕，开展义诊巡诊等关爱服务。 文雯 摄影报道

我们的节日 [重阳]

观红色经典 忆峥嵘岁月

本报讯(孙晨飞 朱斌)在重阳节即将来临之际，为了弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，10月16日下午，润州区七里甸街道金星社区党委联合润州区同创社会工作服务中心、组织辖区退休党员、退役军人、失独老人一起观看爱国影片《志愿军：雄兵出击》。

电影以中国人民志愿军入朝战役为背景，展现了中国抗美援朝战争的壮丽场面和众多英雄的故事。为了保卫祖国的领土和主权，维护世界和平与正义，中国人民志愿军奋不顾身地投入了抗美援朝的战斗，与敌人展开了生死较量，用鲜血和牺牲换来了如今的幸福与安宁。

观影活动结束后，老人们被电影里表现出来的爱国主义精神感动，大家纷纷表示，如今的和平是革命先烈用鲜血和生命换来的，正是他们的付出，才会有现在的国泰民安。一定要珍惜来之不易的幸福生活，铭记抗战历史，弘扬抗战精神，增强自身清廉意识，继续发挥余热，为社会作贡献。

新区政法委：

党建领航强基础 凝心聚力促发展

本报通讯员 蔡飞

笔者近日了解到，今年以来，新区政法委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，以提高政法党员干部素质、增强凝聚力、提高融入中心、服务大局的能力为目标，把党建工作与政法各项工作结合起来，着力抓好机关组织和党员队伍建设，进一步转变工作作风，提升党建工作水平，为政法各项工作提供可靠的思想保证和组织保证。

以政治建设为统领 筑牢思想防线

新区政法委始终坚持以党的政治建设为统领，深入学习领会习近平法治思想，全面贯彻落实《中国共产党政法工作条例》，制定党建工作月历，开展党建引领“争当平安卫士·法治使者”“贯彻落实党的二十大精神，建设更高水平平安法治新区”等系列活动，多轮次、立体化统筹推进政治轮训、警示教育、周末家说等各类思想教育活动20余场次，按期组织召开新区政法

委员会全体会议，把党的绝对领导贯彻到政法工作的各方面和全过程。

以党建活动为依托 夯实战斗堡垒

坚持党建引领，不断提高政法委员会“三会一课”质量。围绕“主题党日+”，深入开展“我为群众办实事”实践活动，组织平安先锋党员志愿服务先锋队开展“反诈宣传进校园”“我与政法英模面对面”“三官一员说反诈”等活动；立足“产业链+法律服务”联盟，开展“与企业同行、法治送温暖”法治体检专项活动；依托新媒体，开展法律援助“线上+线下”“集中+自学”“阅读+研讨”的阅读平台，组织党员干部和入党积极分子，围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》等学习内容，累计展播诵读作品、微感言、阅读心得等70余篇，深层次传播政法好声音，不断提振政法队伍精气神。

以服务大局为导向 贡献政法力量

以新区党建引领末梢疏通工程

为契机，制定下发网格化管理服务事项准入和退出机制，明确了综合网格和专属网格两类网格事项清单，细分2155个微网格，实施精网微格工程。将党建工作与人民调解深度融合，将基层党组织打造成为矛盾纠纷多元化解工作的前哨阵地，镇江新区丁卯街道人民调解委员会荣获全国模范调委会。制定下发《普法依法治理工作要点》《普法月历》，联合警官、法官、检察官、律师、网格员、人民调解员等开展平安法治宣传30余场次，打造指尖“今日普法”线上普法品牌，开展法律援助活动300余场次，新设法律援助工作站及联络点各3个，受理法律援助案件74件，形成“网上网下齐头并进、线上线下同步进行”的一体化法律服务格局。

以队伍建设为基础 锤炼忠诚之魂

制定新区政法系统政治轮训计划，联合团山干部管理学院举办政法系统政治轮训培训班，把贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想作为政法机关党委(组)学习的必修课。持续巩固新区政法队伍教育整顿成果，严格落实新时代政法干警“十个严禁”要求，将抓好“十个严禁”作为持续巩固政

法队伍教育整顿成果的后续之力，强化日常监管力度，使政法干警真正做到“知敬畏、存戒惧、守底线”，努力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。



新区政法委建设的党建书屋 资料图



连日来，新区水利部门对境内网站等水利工程进行全面安全检查。检查中，工作人员分组对全区十多个网站的设备运行、消防器材、管理台账情况进行了全面摸排，就发现的问题要求相关管护主体进行整改，并严格值班值守制度，确保人员坚守岗位，行业运行安全无虞。 戴方戈 摄影报道

经发局举办服务贸易政策培训

本报讯(韩红浩)为服务好镇江新区服务贸易与服务外包企业，加强政策引导与扶持力度，推动新区服务贸易高质量发展，近日，镇江新区经济发展局与镇江市商务局联合举办服务贸易(服务外包)政策宣讲及业务培训研讨会，新区金东纸业、奥音科技、孚能科技、中远海运等20家重点企业代表和各镇街道、园区参加本次培训活动。

培训研讨会上，镇江市商务局服务外包处处长程翔对服务贸易及服务外包政策相关事项进行了专题解读，市商务局服务外包处副处长刘千驰对服务外包和服务贸易双系统的操作使用进行指导。

在互动环节，两位讲师逐一解答了企业对服务贸易(服务外包)政策的疑问，并针对参会企业的生产经营现状，现场把脉了企业申报扶持政策方向，为企业下一步争取享受政策红利，促进企业良性发展打下良好基础。参会企业代表均表示受益匪浅，对服务贸易(服务外包)业务有了全面深入的理解。

此次政策培训会，旨在帮助企业加深对服务贸易(服务外包)政策的理解，进一步用好政策红利，促进创新发展与市场开拓，实现加速发展。

接下来，经发局将加强与市级商务部门的沟通联系，积极对接走访从事外贸进出口、服务贸易、服务外包及技术出口等企业，以二带三产，共同促进镇江新区服务贸易(服务外包)行业高质量发展，为全市服务贸易(服务外包)发展作出积极贡献。



投稿邮箱:100538817@qq.com

新区开展房屋装修 安全普法宣传

本报讯(石峰 路晓明)为切实提高建设工程从业人员的法律意识和法治观念，近日，新区城乡建设局联合丁卯街道，组织区域建设工程从业人员和社区安全员，开展了房屋装修安全普法宣传教育活动。

此次宣传教育活动，对《建设工程质量管理条例》和《镇江市房屋安全条例》等相关规定进行了系统学习。执法人员通过案例讲解，以案释法，着重讲解了建筑施工过程中房屋装修安全的相关规定与要求，

诠释了施工领域违规拆改房屋承重结构及主体面临的法律风险，做到警钟长鸣。

下一步，新区城乡建设局将继续加强普法宣传与教育，将普法工作融入执法全过程。在日常监管过程中，执法人员将不定期开展普法宣传活动；在处罚案件办理过程中，将结合案情开展释法说理，把枯燥的法律条文变为形象直观的法理释法，让当事人更加了解事实认定和法律适用，进一步营造学法、懂法、守法的氛围。



日前，丁岗镇宜乐社区党总支组织开展“怀旧时光”活动，邀请社区居民、中心户代表、党员代表共同参加。此次游园会内容丰富，怀旧游戏部分设置了滚铁圈、投壶、气球射击等，现场居民踊跃参加，纷纷回忆起童年时光。活动最受欢迎的是党史问答环节，竞赛设置了80多条党史问答。 赵雨 摄影报道